
 

 

 

 

Hyresgästerna 2024 

Vilken partiledare skulle du helst vilja ha som granne? 

Ragnar Bengtsson 

 

  



2 (10) 
 

Innehåll 
Hyresgästerna 2024 ................................................................................................................. 1 

Vilken partiledare skulle du helst vilja ha som granne?........................................................... 1 

Om enkäten ............................................................................................................................. 3 

Vilken partiledare skulle du helst vilja ha som granne?........................................................... 4 
Mest populära partiledaren indelat per län ................................................................. 5 
Näst mest populära partiledaren indelat per län ......................................................... 6 
Tredje mest populära partiledaren indelat per län ...................................................... 6 
Hyresgästernas favoritgranne ...................................................................................... 7 
Favoritgranne indelat efter kön och ålder ................................................................... 7 
Favoritgranne följer oftast partisympati ...................................................................... 8 

Tabellbilaga .............................................................................................................................. 9 
 



3 (10) 
 

Om enkäten 
 
Hyresgästföreningen har gett undersökningsföretaget Indikator Opinion i uppdrag att 
genomföra en omfattande enkätstudie om politiska och ekonomiska frågor som berör 
hushållens boendesituation, ekonomiska villkor och åsikter om olika bostadspolitiska 
åtgärder. Undersökningen riktade sig till ett slumpmässigt urval av 14 867 personer bosatta 
i Sverige med känd folkbokföringsadress. Urvalspersonerna kontaktades först med en postal 
inbjudan där de uppmanades att svara på undersökningen via webben genom att logga in 
med ett unikt lösenord eller genom att skanna en unik QR-kod. De som inte hade svarat 
efter två veckor fick en pappersenkät som de kunde antingen fylla i och returnera via post 
eller besvara via webben. Påminnelser skickades ut via SMS vid tre tillfällen till dem som 
ännu inte hade svarat. Undersökningens fältperiod varade från vecka 10 till och med vecka 
16 under våren 2024. Totalt samlades 5240 svar in, vilket resulterade i en svarsfrekvens på 
35,3 procent. För att säkerställa att resultaten återspeglar den svenska befolkningens 
åsikter, har data viktats efter kön, ålder och partival i 2022 års riksdagsval.  
 
Enkätmaterialet är omfattande och kommer att presenteras i flera rapporter under 2024. 
Trots att undersökningen har 5 240 svar finns det grupper och delar som är svåra att uttala 
sig om. Att dela upp svaren efter län går bra, men i två län är antalet respondenter för få, 
Blekinge och Gotland. För övriga län går det att publicera resultat, även om specifika 
uppdelningar, som andelen sympatisörer med mindre partier bör tolkas försiktigt för de 
befolkningsmässigt mindre länen. 
 
Om frågan rörande partiledare som granne 
Frågan om ställdes var Vilken partiledare skulle du helst vilja ha som granne? Med alla 
dåvarande partiledare som svarsalternativ, varje respondent fick bara välja en partiledare 
eller ange Vet ej.  
 
Amanda Lind, språkrör för miljöpartiet, var inte vald vid tillfället för enkäten och fanns 
därför inte med som valbart alternativ, för Miljöpartiet fanns bara Daniel Helldén som 
alternativ. 
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Vilken partiledare skulle du helst 
vilja ha som granne?  
 
Magdalena Andersson är den partiledare som i särklass flest skulle vilja ha som sin granne, 
med 34,6 procent av alla respondenter som sätter henne framför alla andra. På andraplats 
kommer Jimmie Åkesson 15,8 procent och på tredje plats Ulf Kristersson, med 14,3 procent. 
 
I flera fall så är det fler som anger att partiledaren vore bäst som granne än som skulle rösta 
på partiet. Särskilt avvikande populär verkar Ebba Busch vara, 10 procent anser att hon 
skulle vara bäst att ha som granne, men bara 3 procent vill rösta på Kristdemokraterna. För 
Johan Persson är avvikelsen nästan lika stor men även Nooshi Dadgostar är mer populär 
som granne än vad partiet är att rösta på. 
 
Även det motsatta är vanligt, relativt få vill ha Jimmie Åkesson som granne (16 procent), 
jämfört med hur många som röstar på Sverigedemokraterna (22 procent) och detsamma 
gäller Ulf Kristersson (14 procent) och Moderaterna (19 procent). 
 
Fråga: Vilken partiledare skulle du helst vilja ha som granne? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Not: Figuren baseras på svar från 3 191 respondenter som alla valde något partiledare som 
granne. Exkluderade respondenter: 1 733, som alla valde, Vet ej. Streck avser svar på frågan, 
vilket parti skulle du rösta på om det vore val idag, osäkra väljare exkluderade. 
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Mest populära partiledaren indelat per län 

Magdalena Andersson vinner grannekampen i nästan varje län, bara i Kronoberg är Jimmie 
Åkesson med sina 25 procent, mer populär att ha inpå husknuten. 
 
Högst siffror får Andersson i Södermanland, där har 50 procent angett henne som den 
partiledare de helst hade sett som sin granne. 
 
Fråga: Vilken partiledare skulle du helst vilja ha som granne? 1: a plats per län. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Not: Figuren baseras på svar från 3 191 respondenter som alla valde något partiledare som 
granne. Exkluderade respondenter: 1 733, som alla valde, Vet ej. Därtill har Blekinge, Gotland, 
Jämtland exkluderats på grund av för få svarande. 
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Näst mest populära partiledaren indelat per län 

Jimmie Åkesson är den huvudsakliga tvåan, särskilt i norra Sverige, men söderut är det mer 
blandat. Här uppträder både Ulf Kristersson som två i fyra län, Ebba Busch som tvåa i tre län 
och Nooshi Dadgostar samt Magdalena Andersson som tvåa i var sitt län. 
 
Fråga: Vilken partiledare skulle du helst vilja ha som granne? 2: a plats per län. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Not: Figuren baseras på svar från 3 191 respondenter som alla valde något partiledare som 
granne. Exkluderade respondenter: 1 733, som alla valde, Vet ej. Därtill har Blekinge, Gotland, 
Jämtland exkluderats på grund av för få svarande. 

Tredje mest populära partiledaren indelat per län 

Kristersson är den huvudsakliga trean, men i norr utmanas tredjeplatsen av Dadgostar och 
längst med smålandskusten är det Jimmie Åkesson och i viss mån Ebba Busch som har 
tredjeplatsen. 
 
Fråga: Vilken partiledare skulle du helst vilja ha som granne? 3: e plats per län. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Not: Figuren baseras på svar från 3 191 respondenter som alla valde något partiledare som 
granne. Exkluderade respondenter: 1 733, som alla valde, Vet ej. Därtill har Blekinge, Gotland, 
Jämtland exkluderats på grund av för få svarande. 
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Hyresrätt

Hyresgästernas favoritgranne 
 
Magdalena Andersson är mest populär som granne bland landets hyresgäster med 33 
procent. 18 procent valde Jimmie Åkesson och 16 procent Nooshi Dadgostar. 
 
Fråga: Vilken partiledare skulle du helst vilja ha som granne? Boende i hyresrätt 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Not: Figuren baseras på svar från 837 respondenter som alla valde något partiledare som granne. 
Exkluderade respondenter: 551, som alla valde, Vet ej. 
 
 
 

Favoritgranne indelat efter kön och ålder 

Magdalena Andersson är mest populär som granne bland, särskilt bland kvinnor (44 %), och 
med nästan halverad popularitet bland män (26 %). På andra plats kommer Jimmie Åkesson 
för män (22 %) och Ulf Kristersson för kvinnor (15 %). På tredjeplats för män hittar vi Ebba 
Busch (15 %) och för kvinnor Nooshi Dadgostar (13 %). 
 
Fråga: Vilken partiledare skulle du helst vilja ha som granne? Kön 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Not: Figuren baseras på svar från 3 191 respondenter som alla valde något partiledare som 
granne. Exkluderade respondenter: 1 733, som alla valde, Vet ej. Samt 33 som inte angett kön. 
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Vänsterpartiet Miljöpartiet Socialdemokraterna Centerpartiet

Liberalerna Moderaterna Kristdemokraterna Sverigedemokraterna

Magdalena Andersson är mest populär som granne inom alla åldersgrupper, men 
populariteten växer med väljarnas ålder. 32 procent av unga (18–29 år) anger Andersson, 
medan nästan varannan av de äldsta (70+ år) uppger att Andersson skulle vara bästa 
grannen bland partiledarna. Bland unga vuxna kommer Ulf Kristersson på andraplats, 
medan Jimmie Åkesson är nummer två bland de som är 50–69 år. 
 
Fråga: Vilken partiledare skulle du helst vilja ha som granne? Ålder 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Not: Figuren baseras på svar från 3 146 respondenter som alla valde något partiledare som 
granne. 
 

Favoritgranne följer oftast partisympati 
Varje partiledare är som mest populär bland sina egna väljare, förutom Muharrem Demirok 
för bland de som skulle rösta på centerpartiet är Magdalena Andersson mest populär som 
granne. Bland miljöpartistiska väljare är det dött lopp mellan Daniel Helldén och Andersson. 
Mest populär bland sina egna väljare är Andersson, följt av Nooshi Dadgostar och därefter 
Jimmie Åkesson.  
 
Fråga: Vilken partiledare skulle du helst vilja ha som granne? Partival 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Not: Figuren baseras på svar från 2 649 respondenter som alla valde något partiledare som 
granne samt valt något av riksdagspartierna vid frågan rörande om det var riksdagsval idag. 
Exkluderade respondenter: 1 733, som alla valde, Vet ej. Samt 535 osäkra väljare. 
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Tabellbilaga 
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Hela befolkningen 11% 2% 35% 3% 9% 14% 10% 16% 3 191 

          

Hur bor du?          

Hyresrätt 16% 3% 33% 2% 7% 12% 10% 18% 837 

Bostadsrätt 9% 3% 35% 2% 11% 16% 10% 13% 936 

Äganderätt (småhus) 8% 2% 36% 3% 9% 15% 11% 17% 1 343 

Annat         65 

          

Vilket parti skulle du rösta på om det var riksdagsval idag? 

Vänsterpartiet 68% 5% 21% 0% 1% 0% 1% 2% 234 

Miljöpartiet 17% 35% 35% 6% 4% 3% 0% 1% 121 

Socialdemokraterna 8% 1% 79% 2% 4% 2% 2% 1% 931 

Centerpartiet 3% 2% 36% 28% 19% 7% 4% 2% 100 

Liberalerna 0% 2% 10% 2% 66% 11% 8% 1% 68 

Moderaterna 2% 0% 5% 1% 15% 50% 18% 7% 512 

Kristdemokraterna 3% 0% 5% 2% 10% 10% 57% 13% 81 

Sverigedemokraterna 1% 0% 3% 0% 5% 12% 13% 66% 601 

Annat parti 10% 0% 19% 11% 7% 14% 16% 25% 19 

Vill inte svara 11% 2% 35% 5% 5% 15% 12% 15% 115 

Vet inte 10% 1% 37% 5% 12% 16% 15% 5% 352 

Skulle inte rösta         49 

          

Ålder          

18–29 11% 2% 23% 3% 12% 21% 13% 15% 633 

30–49 13% 3% 32% 2% 9% 12% 13% 15% 1 078 

50–69 9% 3% 39% 3% 7% 11% 9% 19% 908 

70+ 7% 2% 47% 4% 7% 16% 5% 12% 527 

          

Kön och ålder          

Män 18 - 29 8% 2% 13% 1% 15% 22% 14% 25% 317 

Män 30 - 49 9% 2% 22% 2% 11% 12% 19% 23% 551 

Män 50 - 69 8% 2% 30% 3% 9% 9% 15% 25% 432 

Män 70+ 8% 0% 44% 3% 8% 17% 6% 13% 279 

Kvinnor 18 - 29 14% 2% 33% 4% 10% 20% 11% 6% 316 

Kvinnor 30 - 49 17% 4% 42% 3% 7% 12% 7% 8% 527 

Kvinnor 50 - 69 10% 3% 48% 3% 6% 12% 4% 13% 475 

Kvinnor 70+ 6% 3% 51% 4% 6% 15% 5% 10% 248 

          

Kvinna 13% 3% 44% 3% 7% 15% 7% 9% 1 593 

Man 8% 2% 26% 2% 11% 14% 15% 22% 1 547 

Annat         15 
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Län          

Blekinge län         63 

Dalarnas län 8% 4% 40% 4% 7% 11% 15% 11% 91 

Gotlands län         31 

Gävleborgs län 9% 1% 37% 3% 12% 13% 6% 20% 81 

Hallands län 3% 3% 41% 1% 8% 21% 8% 16% 91 

Jämtlands län         56 

Jönköpings län 7% 2% 30% 7% 11% 12% 10% 20% 113 

Kalmar län 5% 2% 29% 0% 9% 16% 21% 18% 105 

Kronobergs län 12% 0% 22% 2% 12% 17% 9% 25% 91 

Norrbottens län 11% 0% 38% 3% 6% 15% 12% 15% 94 

Skåne län 9% 3% 28% 2% 9% 17% 12% 19% 363 

Stockholms län 12% 4% 34% 2% 13% 15% 8% 12% 639 

Södermanlands län 9% 1% 50% 4% 5% 16% 5% 10% 90 

Uppsala län 9% 2% 31% 4% 10% 15% 11% 18% 150 

Värmlands län 7% 0% 39% 1% 8% 17% 10% 18% 114 

Västerbottens län 13% 0% 43% 3% 9% 4% 7% 20% 141 

Västernorrlands län 12% 2% 38% 1% 4% 11% 9% 23% 78 

Västmanlands län 8% 4% 43% 0% 7% 10% 16% 12% 71 

Västra Götalands län 14% 3% 36% 2% 7% 13% 12% 13% 533 

Örebro län 14% 1% 24% 4% 11% 20% 10% 16% 96 

Östergötlands län 8% 2% 33% 9% 4% 8% 14% 22% 132 

          

Kommungrupper          

Mindre städer tätorter och 
landsbygdskommuner 

10% 1% 36% 2% 7% 13% 10% 21% 375 

Storstäder och storstadsnära 
kommuner 

13% 4% 34% 2% 12% 14% 9% 13% 1 089 

Större städer och kommuner nära 
större stad 

9% 2% 35% 4% 7% 15% 12% 17% 1 727 

          

Mellersta Norrland 14% 1% 40% 2% 4% 11% 10% 17% 134 

Norra Mellansverige 8% 1% 39% 2% 9% 14% 10% 17% 285 

Småland med öarna 8% 2% 28% 3% 11% 15% 13% 20% 328 

Stockholm 12% 4% 34% 2% 13% 15% 8% 12% 639 

Sydsverige 9% 3% 29% 2% 9% 17% 11% 21% 405 

Västsverige 12% 3% 37% 2% 7% 14% 11% 13% 624 

Östra Mellansverige 9% 2% 35% 5% 7% 14% 11% 17% 541 

Övre Norrland 12% 0% 41% 3% 8% 9% 9% 18% 235 

 


